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مها خالد –اعداد : خوخة   
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 :اللماء الاول
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 البطالة                  

وتؤدي )وتمل فً اولات الازدهار
الى انخفاض معدل النمو 

الالتصادي لان بعض عناصر 
 الانتاج غٌر مستخدم    

تظهر فً اولات 
 الركود

ٌؤدي الى مثال من اسئلة السنوات :

انخفاض فً معدل النمو الالتصادي 

من عناصر الإنتاج غٌر لأن بعض 

 البطالة؟ مستخدم

هو المٌمة النمدٌة  مثال من اسئلة السنوات :

لاجمالً ماٌنتج فً الالتصاد من سلع وخدمات 

وضمن حدود البلد المعنً سواء من لبل 

 ؟طٌنٌن ام غٌرهم خلال فترة زمنٌة الموا

                                                             

                                          

هو الارتفاع المستمر والملموس فً المستوى العام للاسعار                                                         التضخم :

 هً تعطل جزء من لوة العمل الراغبة والمادرة عللى العملالبطالة :

 عند الاجر السائد 

                                                                                                           اجمالً الموة العاملة                                                                                         ÷ عدد العاطلٌن عن العمل لانون البطالة:  

  )نعنً به معدل نمو الناتج المحلً الاجمالً  النمو الالتصادي 

 

  عوامل ارتفاع معدل النمو:

 الاستفادة من التصادٌرا الحجم -2زٌادة تراكمات راس مالٌة               -1

 الاستثمار فً الموارد البشرٌة -4التوظٌف الامثل                           -3

 

 الخارجٌةهو صافً التجارة  الحساب التجاري:

  عجزٌكون لدٌنا  Mمن الوارداتاصغر  Xفً حال كانت الصادرات 

  فائضٌكون لدٌنا  Mمن الواردات اكبر Xواذا كانت الصادرات

 توازن ٌكون لدٌنا حالة Mالواردات تساوي Xاما اذا كانت الصادرات

 

 العرض الكلً

 خلال فترة معٌنة-الالتصاد-المجتمعمرتبط بالانتاج مجموع السلع والخدمات التً ٌنتجها  

 لطلب الكلً ا 

 فةجمالً الانفاق المخطط لكافة المشترٌن فً التصاد معٌن او اجمالً انفاق المطاعات الالتصادٌة المختلا 

 

 مكونات الطلب الكلً 

C  (لطلب الاستهلاكًا)  نفاق الاستهلاكً او الاستهلان الكلًالا  

 G  الحكومً(نفاق الحكومً)الطلب الا  

 X-M الواردات( -نفاق الخارجً )صافً الصادراتالا  

I  نفاق الاستثماري )الطلب الاستثماري(الا    

 

 هو تدفك نمدي ٌخلك لوى شرائٌة لدى الفرد   الدخل

 التغٌٌرخلال فترة معٌنة    لتدفكا

 رصٌد الفرد فً لحظة معٌنة    لثروةا

 كمٌة ثابتة فً لحظة معٌنة  صٌدرلا

GDP ) 

الناتج المومً 
 GNPالاجمالً 

ٌدخل ضمن المٌمة 
النمدٌة لاجمالً ماٌنتجة 
السعودٌٌن داخل البلد 

 وخارجها

الناتج المحلً 
    GDPالاجمالً

ٌدخل ضمن المٌمة 
النفدٌة لاجمالً ماٌنتجة 
السعودٌٌن والاجانب 
 داخل البلد فمط

هو الارتفاع اسئلة السنوات :مثال من 

المستمر والملموس فً المستوى العام 

 لتضخما؟ للأسعار 

من  مثال من اسئلة السنوات :

تؤدي الى ارتفاع العوامل التً 

الاستثمار فً ؟ النمو الالتصادي

 الموارد البشرٌة



 

 5 https://goo.gl/forms/0rNjrQQtDw3WMAQn2 كوٌز المراجعة:          

 

 

 : ي
 اللقاء الثان 
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 :حٌث ،الانتاج=الدخل=الانفاق *

=الناتج المومً:المٌمة السولٌة لجمٌع السلع النهائٌة والخدمات التً انتجها افرادمجتمع معٌن خلال فترة زمنٌة معٌنة الانتاج

 هً فً الغالب سنة 

= الدخل المومً :هو مجموع دخول عناصر الانتاج التً ساهمت فً العملٌة الانتاجٌة خلال فترة معٌنة هً فً  الدخل

 الغالب سنة 

 :عبارة عن الطلب الكلً للمجتمع والمتمثل فً انفاق المطاعات الاربعة المكونة للالتصادالانفاق الكلً 

                                                                                                                            

نموذج حلمة التدفك الدائري للدخل فً 
لطاعات  4التصاد مفتوح مكون من   

لطاع صافً 
التجارة 
 الخارجٌة

X-M 

 لطاع الحكومة
G 

ٌاخذ الضرائب 
وٌنفمها على 
المشارٌع 
والسلع من 
خلال الانفاق 
 الحكومً

لطاع المنتجٌن 
(رجال العمال)  

I 

ٌاخذ الجزء -1
المخصص 
للادخار فً 
المطاع العائلً 
وٌحوله الى 
استثمار بشراء 
المعدات 
 والمواد

ٌنفك على -2
السلع المحلٌة 
من خلال 
الانفاق على 
 الصادرات

لطاع العائلات 
(الافراد)  

C 

ٌوزع دخله 
 على 

شراء سلع -1
 وخدمات 

الادخار-2  
انفاق على -3

السلع 
 المستوردة

الضرائب-4  

نموذج حلمة التدفك الدائري للدخل فً 
 التصاد مغلك مكون من لطاعٌن 

لطاع المنتجٌن 
رجال )

(الاعمال  

ٌاخذ 
عناصرالانتاج 
من لطاع 

العائلات وٌدفع 
هذا هو )ثمنها

دخل لطاع 
وٌنتج (العائلات

 سلع وخدمات

 لطاع العائلات
(الافراد)  

ٌنفك دخله 
بالكامل على 
شراء السلع 
والخدمات 
وٌدفع لٌمتها 
لمطاع 
 المنتجٌن

حصٌلة ماٌدفعه لطاع :صافً الضرائب
للحكومة كضرٌبة على (العائلً)الافراد 

الدخل ـ ما ٌستلمه المطاع من الحكومة 
(مدفوعات الضمان الاجتماعً)كأعانات  

مجموع ماٌدفعه لطاع الافراد :الضرائب
 للحكومة كضرٌبة على الدخل

مثال من اسئلة 

السنوات 

الالتصاد :

 المفتوح ٌشمل؟

لطاع الافراد 

والمستثمرٌن 

والحكومً 

 والخارجً
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_________________________________________________ 

 

 اللقاء الثالث: 

   

ظاهرة صحٌة لانه عندما :الادخار 
ٌدخر المال فهو فً الحمٌمة ٌوظفه 
لكً ٌستفٌد منه المستثمرون والمطاع 

 الانتاجً

ظاهرة مرضٌة فً الالتصاد :الاكتناز
عندما ٌكتنز المال فٌتم حبسه عن التداول 

 وٌتم تعطٌل احدعناصر الانتاج

هو الدخل الشخصً : الدخل المتاح
 بعد خصم الضرائب المباشرة منه

= Y-T 
هو الدخل المومً بعد :الدخل الشخصً 

 خصم العوائد التً ٌستلمها العنصر 
 الانتاجً

مثال من اسئلة 

السنوات الدخل 

 المتاح = ؟

Y-T 
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مثال من اسئلة السنوات: 

الاجور والرواتب المدفوعة 

+الفوائد 

المدفوعة+الاٌجارات 

المدفوعة +الارباح 

الموزعة وغٌر الموزعة 

 ,تعرف بطرٌمة المٌمة

 خطاء ؟ المضافة

 التصحٌح: الدخول الموزعة

 

 
:لسببٌن وذلنرٌمة الدخول الموزعة هً الاسهل ولكنها لٌست الاكثر دلة ط  

هنان افراد لا ٌستلمون رواتبهم كاملالابد من اضافتهاعند حساب الناتج المومًالاول:  

ولا ٌشاركون فً العملٌة الانتاجٌة لابد من استبعادهم عند حساب الناتج المومًهنان اشخاص ٌحصلون على دخول الثانً:  

________________________________________________________________________________  

 

 

 

 

 

 سابكافترض ان احدى الدول تنتج فمط ثلاث سلع حسب الجدول ال 99س

 السلع النهائٌة:بطرٌمة  GDPالناتج المحلً الاجمالً 

                                                                      010111د.           901111ج.                            910111ب.                       911111أ. 

المٌمه النهائٌة اوالمضافه فالناتج واحد لان هنا فً هذا السؤال طلب منا المٌمه النهائٌة ولكن لو طبمنا أي طرٌمة فٌهم سواء 

هنا فً ذي المسأله بالذات جاب ثلاث سلع مختلفه فضروري نضرب الكمٌه فً السعر ونجمع النواتج والناتج ٌكون هو 

                                 المٌمه المضافه او السلعه النهائٌه بٌنما لو جاب سلعه وحدة فهنا تضرب الكمٌه بالسعر فمط فً السلعه النهائٌه       

*اما المٌمه المضافه فراح ٌجٌب تكالٌف او مراحل السلعه ذي ونموم بضرب الكمٌه بالسعر ثم نوجد خانه ثالثه وهً المٌمه 

 فه                                                                                                    المباعه ثم نطرح كل ناتج فً خانة المٌمه المباعه من اللً بعده والناتج من كل عملٌت طرح ٌجمع لنوجد ناتج المٌمه المضا

________________________________________________________________________________ 

 

  

 لٌاس الناتج المومً

 طرٌمة الانفاق
ٌتم جمع كافة انواع الانفاق 
اللازمه للحصول على السلع 

 والخدمات النهائٌة

الانفاق =الدخل المومً
الانفاق +الانفالالاستهلاكً=المومً

الانفاق +الاستثماري
صافً الانفاق الخارجً+الحكومً  

 طرٌمة الدخول الموزعة

الاجور والرواتب =الدخل المومً
الفوائد +المدفوعة
الاٌجارات +المدفوعة
الارباح الموزعة +المدفوعة

 وغٌرالموزعة

 طرٌمة الناتج

 طرٌمة المٌمة المضافة

نحسب لٌمة كل سلعة 
ثم نطرح (الكمٌة المباعة×سعرها)

 منها لٌمة المطاع السابك له
مجموع المٌم =الدخل المومً*

 المضافة لكل لطاع

سعر السلعة =الدخل المومً طرٌمة السلع النهائٌة
الكمٌة المباعة منها×النهائٌة  

 الوحدةسعر  الكمٌة بالوحدة او الطن 

 90 وحدة 91111 لطاع المصانع )احذٌة(

 01 ثوب 0411 لطاع الخٌاطة )اثواب(

 011 طن  011 لطاع المخابز )خبز(

 
هذا مثال من اسئلة 

 السنوات السابك:



 

 14 https://goo.gl/forms/0rNjrQQtDw3WMAQn2 كوٌز المراجعة:          

 

دولار تم بٌع هذا الممح بالكامل الى المطاحن التً حولته الى طحٌن وباعته  055طن سعر الطن  05سؤال مزرعه بلغ انتاجها الكلً من الممح 

 دولار للطن 005دولار للطن والتً لامت بدورها ببٌعه للمستهلن النهائً كخبز بسعر  005بدورها الى الافران بسعر 

  و المٌمة المضافة اج المومً بطرٌمة السلع النهائٌةاحسب الدخل المومً الانت♦

 

 الكمٌة المباعه من السلعه النهائٌة ×الدخل المومً =سعر السلعه النهائٌة 

005✖50=10.500 

________________________________________________________ 

 بطرٌمة المٌمه المضافه : ♦

 سعر الطن الكمٌة بالطن 

 055 05 المزرعة )لمح(

 005 05 المطاحن)طحٌن(

 005 05 الافران)خبز(

________________________________________________________ 

 الحٌن نوجد خانة المٌمه المباعه 

 اول شً نضرب السعر بالكمٌه ♦

 المٌمة المباعة سعر الطن الكمٌة بالطن 

 0555=  05✖055 055 05 المزرعة )لمح(

 0055=  05✖005 005 05 المطاحن)طحٌن(

 05055=  05✖005 005 05 الافران)خبز(

_______________________________________________________ 

 نجً لخانه المٌمه المضافه 

 اول مربع ٌكون نفس  اول مربع فً المٌمه المباعه♦

 ثم المربع الثانً نمسن خانه المٌمه المباعه ونطرح اول خانه من الثانٌه ♦

 المٌمة المضافة المٌمة المباعة سعر الطن الكمٌة بالطن 

 0555 0555=  05✖055 055 05 المزرعة )لمح(

 0055=  0555 – 0055 0055=  05✖005 005 05 المطاحن)طحٌن(

 0555=  0055 – 05055 05055=  05✖005 005 05 الافران)خبز(

____________________________________________________________ 

 ثم نجمع كل رلم فً خانه المٌمه المضافه

0555+00055+00555=050055  

 هنا ناتج طرٌمة السلعه النهائٌه 

المٌمه المضافه هو نفس ناتج طرٌمة  

__________________________________________________________________________________________ 
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اذا كان الشخص مثال من اسئلة السنوات: 

ٌسكن فً شمة مملوكة له فً هذه الحالة 

ٌجب ان ٌحسب ضمن الناتج المومً 

 صح؟  الاجمالً

 

:استبعادها عند حساب الناتج المومًلسلع والخدمات التً ٌتعٌن حسابها او ا  

 

  

 

 

______________________________________________________ 

 

 ٌستبعد

السلع والخدمات التً لاٌمكن حصر 
 (عمل ربات البٌوت)لٌمتها

السلع المستعملة او السلع التً سبك 
 انتاجها فً العام الماضً

-انتاج وبٌع الخمور )الالتصاد الخفً 
 (حفر بئر لاستخراج النفط

 ٌحسب

اعمال الترٌكو )غٌر السولٌةالعملٌات 
 (  الذي ٌموم به الجمعٌات الغٌر ربحٌة 

السلع التً تم استهلاكها بواسطة 
 منتجٌها ولا تصل الى السوق

كل شخص ٌسكن فً )خدمات الاسكان 
 (مكان مملون وٌثمنكما لو كان مستاجر

الدفاع )الخدمات الحكومٌة المجانٌة 
 (الشرطة-المدنً 

 
معدل النمو فً الناتج المحلً 

 الحمٌمً

 المدٌم÷(الجدٌد -المدٌم : )المانون•
 
 

اذا علمت ان الناتج المجلً :مثال•
هو  2014الحمٌمً لعام 
هو  2015وعام $ 45000
 :احسب معدل النمو $ 65000

 
 
 
 نعوض مباشرة بالمانون*
(*45000 - 65000  
)÷45000 =00444 

الناتج المومً او المحلً الحمٌمً 
هو الزٌادة )بالاسعار الثابتة 

 (الحمٌمٌة فً انتاج السلع والخدمات

÷ الناتج المومً الاسمً :لانونه•
 100×المخفض الضمنً 

 

اذا علمت ان الناتج المحلً : مثال•
الاجمالً الاسمً فً سنه ما 

ريال وان الرلم 440000ٌساوي 
المٌاسً للاسعار فً تلن السنه 

فإن الناتج المحلً 110ٌساوي 
بالاسعار الثابته )الاجمالً الفعلً 

 ٌساوي ؟(

 :نعوض مباشرة بالمانون •

•44000 ÷ 80 × 100 = 125 

 

 
 الرلم المٌاسً او المخفض الضمنً

 
الناتج المومً الاسمً :لانونه*
 100×الناتج المومً الحمٌمً ÷
 

اذا علمت ان الناتج المحلً :مثال•
الاجمالً بالاسعار الجارٌه فً 

ريال وان 100سنه ما ٌساوي 
الناتج المحلً بالاسعار الثابته فً 

ملٌون 80تلن السنه ٌساوي 
فٌكون الرلم المٌاسً للاسعار 
 والمخفض الضمنً ٌساوي ؟

 نعوض مباشرة بالمانون•

•100÷80×100=125  

 



 

 16 https://goo.gl/forms/0rNjrQQtDw3WMAQn2 كوٌز المراجعة:          

 

 اللقاء الرابع: 
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 المدرسة الكٌنزٌة  المدرسة الكلاسٌكٌة 

 هً الدم من المدرسة الكنزٌة 
جائت على انماظ المدرسه الكلاسٌكٌة بعد 
فشلها وحدوث الكساد العظٌم الذي اصاب 

 امرٌكا 

 مفهوم ومبادىء  النظرٌه الكٌنزٌه :مفهوم ومبادىء النظرٌة الكلاسٌكٌة 

هً تؤمن وتنص على ان لوى .1
السوق الحر هً لادرة على تحمٌك 

التوازن الالتصادي أو تحمٌك 
أي التوظٌف الكامل لعناصر الانتاج 

ترن السوق ٌعمل بحرٌه دون تدخل 
الدولة فً النشاط الالتصادي وهً 

تعتمد انه اذا حصل اختلال فً توازن 
الالتصاد او فً السوق فإن مرونة 

لوحده لادر من  الاسعار او السوق
خلال العرض والطلب على اعادة 
التوازن للالتصاد )أي ترن السوق 
ٌعمل وحده بدون تدخلات من لبل 

 الدوله (

0المنافسه الكامله لال كٌنز انها لٌست الا 0
حاله نظرٌه لا وجود لها فً الحٌاه العملٌه لان 
هنان فً الالتصاد اشكال للاحتكار وهذا ٌموم 

للسوق والتحكم بالاسعار على احتكار شخص 
وان هذا الوضع ادى الى انهٌار امرٌكا وهنا 
اخبر كٌنز انه لا ٌمكن للالتصاد ان ٌعٌد نفسه 
بنفسه لان لوى العرض والطلب لوحدها لا 
تستطٌع اعادة التوازن للسوق بل ٌجب على 
الدوله ان تتدخل وبالرغم من ان العرض كان 

عار الا ان كبٌر فً اسواق امرٌكا وانهٌار الاس
 الناس لم تندفع للطلب على السلع 

لانون ساي وهو )العرض ٌخلك الطلب .2
(أي ان كل ماٌعرضه البائعون سوف للاسواق 

ٌجد دئما من ٌشترٌه وٌطلبه وبالتالً لا ٌوجد 
فائض ولا اختلال فً التوازن    *لان الانتاج 
ٌولد الدخل والدخل ٌولد الانفاق والانفاق ٌولد 

ى السلع والخدمات والسلع الطلب عل
أي انكرو وجود والخدمات تولد انتاج وهكذا )

لانه لا ٌوجد عرض كبٌر فائض فً الانتاج 
 وعدم وجود طلب بل هم متساوٌان (

0ٌوجد داعً لتدخل الدوله فً النشاط 0
الالتصادي احٌانا لاعادة التوازن للالتصاد 

وتحفٌز الالتصاد ودفع عجلة الالتصاد للتحرن  
انه لاٌمكن للعرض ان ٌخلك الطلب ولكن  كما

المحرن هو الطلب الكلً الفعال وهو ماٌحرن 
الشركات وٌدفعها للانتاج وٌولد العرض أي 

 ان )كنز رفض لانون ساي (

حتى لو احتجز جزء من الدخل ولم ٌنفك .3
وذهب للمدخرات على شراء السلع والخدمات 

اعتبروه نوع من بل تسرب فهو لا ٌعتبر 
لٌس فً الحاضر ولكن فً المستمبل الانفاق 

)كل ريال ٌدخر سوف نموم بأستثماره لاحما 
 بواسطة رجال الاعمال عن طرٌك البنون ( 

0شدد كٌنز على ان الاستثمار لا ٌساوي 0
الادخار دئما على عكس التملٌدٌٌن اعتمد انه 
لٌس بالضروره ان تكون نفس الجماعات التً 

الادخار واعتمد ان تستثمر هً التً تمووم ب
الاموال المدخره تحتاج الى فتره زمنٌه لتتحول 
الى استثمار وهذا ٌؤدي الى اختلال النشاط 

 الالتصادي 

مثال من اسئلة 

السنوات: لانون 

ساي فً الاسواق 

العرض ٌعنً ؟ 

 ٌولد الطلب

مثال من اسئلة 

عدم سٌادة  السنوات:

المنافسة الكاملة فً 

أسواق رأس المال 

والعمل والسلع 

والخدمات هً من 

فرضٌات نظرٌة 

؟الكٌنزٌة  

 صحٌح
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الدخل ٌنفك على الاستهلان والادخار       
y=C+S                                                  

مع الاستهلان S عدم تساوي الادخار  عند 
I فإن سعر الفائدة وهً النمودI ٌتناسب الذي

خار وعكسٌا مع الاستثمار طردٌا مع الاد
 سوف ٌعٌد حالة التوازن للالتصاد                                               

 

  مرونة الاسعار والاجور الفائدة :

سوق رأس المال أو النمود )عندن طلب 
هً سعر ونمطت التوازن وعندن عرض 

التوازن فً الاموال نفس الشًء هنان عرض 
المال وهو للاموال المابلة للالتراض أي انها 
مرنه تستطٌع ان ترتفع وتنزل بسهوله فإذا 
كان عرض النمود )المدخرات( مرتفع فإن 
سعر الفائدة ٌنخفض لتشجٌع الناس 

)المستثمرون(على الطلب وعند زٌادة الطلب 
طردٌه من علالة ٌعود التوازن لانه هنان 

ناحٌت العرض وعكسٌة من ناحٌت الطلب 
(فلو عجزسعر الفائدة عن احداث التوازن فإن 

 مرونة الاسعار سوف تعٌد التوازن 

هنا ٌرى كٌنز ان الاستثمار لا ٌعتمد على سعر 
الفائدة وانما ٌعتمد على التولعات المستمبلٌه 

                              للالتصاد                                       
وهنا ٌرى ان سعر الفائدة جزء ولكن الطلب 
من لبل رجال الاعمال لا ٌعتمد على سعر 
الفائدة ولكن ٌعتمد على تولعات الارباح من 
هذا النشاط فسعر الفائدة ٌلعب دورا ولكن 

                                                                                                                                                                 الدور الاساسً للربح                                                   
                                          الكلاسٌن     الفائدة                                                                           

                                                         الكٌنز     الربح

تلخٌص كل فرضٌات النظرٌة الكلاسٌكٌة )
 (ماسبك

فرضٌات النظرٌه الكٌنزٌه)تلخٌص كل 
 ماسبك(

                                                   سٌادة المنافسة الكاملة
*الحرٌه)المرونه(                                                    

*التوازن التلمائً فً جمٌع الاسواق 
وعدم حدوث فائض                                                       

لانون ساي (                0لطلب *العرض ٌخلك ا
*افترضو ثبات كلا من سرعة تدفك 

النمود وحجم السلع                                                                                           
التوازن الكلً حسب النظرٌه 

الكلاسٌكٌه عندما ٌلتمً منحنى الطلب 
                                                                                                                                            الكلً مع العرض الكلً

لتحدٌد الطلب الكلً الفعال للسلع عامل مهم *
الدخل المومً والتاثٌر على مستوى الاسعار  

ر غٌالادخار ٌمكن ان ٌتأثر بعوامل اخرى *
سعر الفائدة كالدخل                                                                                 

المصلحة العامة لد تتعارض احٌانا مع *
     المصلحة الخاصة                                                                                                         

النمود لٌست محاٌدة بل تؤثر على سعر الفائدة       *
لد تكون الاجور عند مستوى معٌن غٌر مرنة                            *

توجد حرٌة كاملة للافراد                                                       لا *
عند مستوى ٌمكن ان ٌتوازن الدخل المومً *

الل من التشغٌل الكامل للموارد او ٌتوازن عند 
مستوى اكبر من التشغٌل الكامل نظرا 

وهنا المستوى لافتراض التوظٌف الكامل  
العام للاسعار ٌتناسب طردٌا مع كمٌة النمود 

  المعروضة

مثال من اسئلة 

حٌادٌة  السنوات:

النمود عند 

؟ الكلاسٌن تعنً

0إذا زاد عرض 

النمود فإن الانتاج 

  لن ٌتأثر

مثال من اسئلة 

مرونة  السنوات:

الاسعار والاجور 

؟هً من فرضٌات  

ٌةالنظرٌة الكلاسٌك  
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 اللماء الخامس + السادس:
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 هو ممدار ماٌنفمه المطاع العائلً على شراء السلع والخدمات  Cالاستهلان

 حسب كٌنز انه ٌعتمد على الدخل بعلالة طردٌة 

لٌس كل زٌادة فً الدخل تذهب لزٌادة الاستهلان بل هنان جزء منها ٌذهب 
 خاصة فً المدى المصٌر Sللادخار 

 C=Ca+bsانواع الاستهلان                            

الذي لا ٌعتمد على الدخل حٌث هنان استهلان (Caالمستمل )الاستهلان الثابت 
 صفر=لكل فرد حتى وان كان  دخله

حٌث ٌزٌد الاستهلان مع زٌادة الدخل وٌمل مع ( byالتابع)الاستهلان المتغٌر
 انخفاضة

هو عبارة عن جدول او معادلة تبٌن العلالة بٌن مستوى :   (C) الاستهلان الكلً
 الدخل وماٌنفمه المستهلكون وهً علالة موجبة 

C=Ca+by 

 
___________________________________________________________________ 

  

                                                   

 

 

 

 

 التوازن ٌتحمك عندما : 

 As=AD   

Y=C+I           

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

AD ًهو الطلب الكل 

AS ًهو العرض الكل 

Y هو الدخل 

C هو الاستهلان 

I هو الاستثمار 

المٌل الحديهو b 

هو للاستهلان 

ممدار الزٌادة فً 

الاستهلان نتٌجة 

 زٌادة الدخل بوحدة

واحدة       
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                                                            لاعلى بشكل موازي لنفسه بسبب : Cسٌكون انتمال منحنى الاستهلان الكلً  Caتأثٌر ارتفاع الاستهلان الثابت 

                              
                                                                                                                من خلال:                             bتأثٌر المٌل الحدي للاستهلان 

                                                                                      
 

                                                                                                  فً الالتصاد المغلك المكون من لطاعٌن عند:  التوازنٌتحمك  

 (45فً خط )المتمثل  العرضمع ( I(+ الاستثمار)C)متمثل فً الاستهلان الطلب الكلً تماطع 

الموجود على المحور الافمً تتساوى مع الطلب الكلً                                                        ( yالدخل التوازنً )ٌحدد 

 Y=C+I             As=AD            111(لا بد ان تساوي =C+Iفإن )         111(=yاذا كانت )*بمعنى:

 مختصر اخر جزء فً اللماء الخامس واللماء السادس كامل حٌكون اسئلة من السنوات السابمة مع شرح طرٌمة حلها

 (مرتبطة بالمثال التالً )الأرلام بملٌون ريال 6الى  1الفمرات من 

 افترض ان النموذج الكٌنزي موضحا بالمعادلة التالٌة:

Y= C + I                        C = 100 + 0.90Y                       I = 50  

 ( فً دالة الاستهلان ٌمثل:0.90الرلم ) 1س

        الاستهلان الثابت  ب. الاستهلان المتغٌر                ج.  المٌل الحدي للادخار            د.أ. المٌل الحدي للاستهلان               

                    ______________________________________________                                                   

                                                                                                                                                                                                                                                               C=Ca+byهنا المانون هو

 الاستهلان المتغٌر           yالمٌل الحدي للاستهلان      هو 0.90الاستهلان الثابت                     ً ه100اذا 

 من خلال دالة الاستهلان أعلاه احسب مٌل الادخار الحدي:  2س

 0.5 د.                                    0.10ج.                                       0.20ب.                                          0.15أ. 

                       ____________________________________________ 

                                                                                                                                  b   -I=1هنا ٌتم حساب مٌل الادخار الحدي كالتالً 

 )الاصفار على الٌمٌن بعد الفاصلة ماتاثر( 0.10وهً نفسها  0.1هنا اذا جٌنا نحسب نطرح وراح ٌطلع الناتج 

 زٌادة الثروة وتشمل 10 ارتفاع السندات والاسهم ٌؤدي الى زٌادة الثروة •

• 
عندما ٌكون المسنهلن اكثر ثمة بالمستمبل فهنا ٌكون 

 الاستهلان الثابت اكبر والعكس 

 

ثمة المستهلن20  

 التمدٌرات الشخصٌة للزٌادة فً الدخل 

 هل هً دئمة اومؤلتة •

 انخفاض ضرٌبة الدخل

ٌعنً هذه الزٌادة فً المٌل الحدي للاستهلان فأذا انخفضت الضرٌبة زاد المٌل الحدي واذا زادة لل •
 ٌعنً علالة عكسٌة 

مثال من اسئلة السنوات: 

انخفاض الاستهلان 

الثابت سٌؤدي الى نمل 

منحنى الطلب الكلً 

الاسفلباتجاه؟  

مثال من اسئلة السنوات: 

درجة ٌمثل؟ 45خط   

 العرض الكلً

مثال من اسئلة السنوات: 

ارتفاع لٌمة الاسهم 

 والسندات سٌكون تاثٌره؟

 ارتفاع الاستهلان الثابت
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0.9 = 0.1                                                        -I=1  

 ممدار مضاعف الانفاق: 3س

   30 د.                                       20ج.                                            10ب.                                         40أ.  

                       ____________________________________________ 

 ممدار مضاعف الانفاق هو 
 

   
                                                                                                                                                                           IوCهنا التصاد مغلك مكون من لطاعٌن  

ٌعنً
 

     
  =05 

 ممدار الدخل التوازنً: 4س

    ملٌون  1000د.ملٌون                            1500ج.                            ملٌون   400ملٌون                      ب.    500أ.

                       ____________________________________________ 

 مجموع الانفاق  ×الدخل التوازنً =المضاعف  

                                                                                                                                                                  الاستهلان الثابت + الاستثمار Ca+I/ مجموع الانفاق هو  10المضاعف طلعناه فً السؤال السابك 

10(100+50) =1500                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

ملٌون ريال فان الدخل التوازنً  20ملٌون وتم تموٌله بزٌادة الضرائب الاجمالٌة الثابتة بمٌمة  20اذا زاد الانفاق الحكومً بممدار  5س

 سوف ٌزٌد بممدار:

                             ملٌون  20 د.ملٌون                     100ملٌون                   ج.   2000ب.           ملٌون          200أ. 

                       ____________________________________________ 

 هنا بما ان الانفاق الحكومً والضرائب زادو بنفس الممدار اذا الدخل التوازنً ٌزٌد بنفس الممدار اٌضا  

 دالة الادخار هً:  6س

 S = 50 + 0.10 Yأ. 

 S = 50 – 0.25 Yب. 

 S = -10 + 0.25 Yج. 

  = Y-S 0.10 + 100 د.

                       ____________________________________________ 

 (-100الاستهلان الثابت الى سالب ) Caنحول  -1دالة الادخار نوجدها بخطوتٌن : 

  0.10نوجد مٌل الادخار الحدي واوجدناه فً السؤال الثانً  -2
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 بالملٌون دٌنار(:مرتبطة بالمثال التالً )الارلام  10 ىلا 7الفمرات من 

 افترض أن النموذج الكٌنزي موضحاً بالمعادلات التالٌة:

C =200+0.80 Y                               I=50                                  G=150 

 ممدار مضاعف الانفاق الحكومً: 7س

  10د.                                          8ج.                                              5ب.                                          4أ. 

                       ____________________________________________ 

هنا اعطانا ثلاث لطاعات أي التصاد مغلك من ثلاث لطاعات وطلب مضاعف الانفاق وهو   
 

   
      =

 

     
   =0   

 ممدار الدخل التوازنً: 8س

  ملٌون500د.                              2000ج.                             ملٌون 1000ب.                                ملٌون 1500.أ

                       ____________________________________________ 

                                                 مجموع الانفاق                                                                                                                ×هنا طلب ممدار الدخل التوازنً وهو   الدخل التوازنً =المضاعف 

                                                                                            5لطاعات( و المضاعف اوجدناه فً السؤال السابك = 3)لانه التصاد مغلك من  Ca+I+G= 55مجموع الانفاق هو 

(200+50+150)=2000×5                                                                                                                                                                                                                                            

 ملٌون دٌنار, فإن الدخل التوازنً سوف ٌزٌد بممدار: 50إذا زاد الانفاق الاستثماري بممدار  9س

       ملٌون 250.د                                   ملٌون40ج.                                  ملٌون25.ب                        ملٌون 20أ. 

                       ____________________________________________ 

                                                                                                                                                    ممدار الزٌادة         ×الدخل التوازنً =المضاعف  

 250=50×5الدخل التوازنً =

ملٌون دٌنار, وتم تموٌله بزٌادة الضرائب الاجمالٌة الثابتة بنفس الممدار. فإن الدخل التوازنً  10إذا زاد الانفاق الحكومً بممدار  10س

 سوف ٌزٌد بممدار:

  ملٌون 20 د.                                 ملٌون 10ج.                                    ملٌون 50 ب.                            ملٌون 3أ.

                       ____________________________________________ 

 اذا زاد الانفاق الحكومً وزادت الضرائب بنفس الممدار فان الدخل التوازنً ٌزٌد اٌضا بنفس الممدار 

______________________________________________________ 
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 اللقاء السابع
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:                                                                                                               المتوازنه المٌزانٌة مضاعف

وبالتالً ٌؤدي الى  ملٌون100الضرائب سوف ٌزٌد بممدار فإن الممول  ملٌون100زاد الانفاق الحكومً بممدار هو انه اذا 

اٌضا أي بنفس الممدار لان مضاعف الانفاق اكبر من مضاعف الضرٌبه ولانونه هو       ملٌون 100زٌادة الدخل بممدار 
  

   
 

 

   
                            C=50+0.75Y                                                                                                                                              

     

      
 

 

      
                                                                                                                                                                                                   

4  -3   

 

                                 :                                                                                                             مفتوح التصاد فً الكلً التوازن تحدٌد 

الالتصاد المفتوح ٌختلف عن الالتصاد المغلك وذلن انه ٌضم لطاع التجاره الخارجٌه أي ان الالتصاد فً البلد ٌتعامل مع 

                                                                             الخارج استٌراد وتصدٌرعندما كان عندنا التصاد مغلك مكون من ثلاث لطاعات كان                                        

 

=*Ca+I+G)                 )Y= ٌساوي التوازنً الدخل
 

   
                                                                             

                                      (X-M)فً الالتصاد المفتوح نضٌف له لطاع وهو المطاع الخارجً لطاع )التجاره الخارجً ( 

هً صافً التجاره الخارجٌه                                                       X(   Ca+I+G+X) ٌتحمك التوازن عندما ٌكون الطلب الكلً وهو مجموع الاربع لطاعات

=الطلب الكلً على الخدمات فً البلد فبالتالً اذا كان yفٌتحمك التوازن عندما ٌكون العرض الكلً من السلع والخدمات 

                          M=myلما لل شرائنا للسلع الخارجٌه الدخل اكبر زاد الطلب على المشترٌات الخارجٌه وكلما لل ك

                                                                 byوالمٌل الحدي للاستهلان  myفبالتالً المٌل الحدي للاستٌراد 

*ca+I+G)+ )yصٌغة الدخل التوازنً فً الالتصاد المغلك مكون من ثلاث لطاعات
 

   
                                                                                                                  

=*y (Ca+I+G+X)صٌغة الدخل التوازنً فً التصادمفتوح مكون من اربع لطاعات 
 

     
                                                                                                                                                       

مضاعف الانفاق فً الالتصاد المغلك =   
 

   
                                                                                                                         

الانفاق فً التصاد مفتوح =      مضاعف
 

     
                                                                                            

مضاعف الالتصاد المفتوح هو اصغر من مضاعف الالتصاد المغلك  mالفرق بٌنهم اننا فً المفتوح نضٌف له المستوردات 

دخل فً الخارج أي ٌكون هنان انفاق على السلع فً الخارج اما فً الالتصاد المغلك فانه لا ٌوجد فٌه لانه هنان تسرب فً ال

       تسرب فً الدخل فكل الدخول تنفك فً الداخل ولا ٌذهب شًء منها للخارج                                                             

 لتصادي او الانتعا  وفً حال الركود او الكساد فً الالتصاد وللحد من التضخم فً البلدهنان سٌاسات متبعه عند الرواج الا

  

                              :                                                                                                                             التوسعٌه المالٌه السٌاسات

 تؤدي الى زٌادة الطلب الكلً ومن ثم زٌادة الانتاج الكلً فً البلد وذلن عن طرٌك

                          :                                                                                                                            G الحكومً الانفاق زٌادة0 1

نفاق جزء تموم الحكومه بزٌادة الانفاق الحكومً لكً تنشط عجز الالتصاد وهذه الزٌادة تؤدي الى زٌادة الطلب الكلً لان الا

من الطلب الكلً ومن ثم اذا زاد الطلب فهذا ٌؤدي الى ارتفاع الاسعار وبالتالً ٌموم المنتجٌن بزٌادة الانتاج ومن ثم الانتاج 

ٌباع وٌولد الدخل المومً                                                                                                    
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                                 :                                                                                                                            T الضرائب ضتخف20ٌ

ائب هنا ٌزٌد الدخل الضرائب    هنا تموم الحكومه بتخفٌض الضر–ٌؤدي ذلن الى ان الدخل المتاح وهو =الدخل الشخصً 

المتاح وٌزٌد الانفاق وذلن ٌزٌد الطلب وبالتالً تزٌد الاسعار وهذا ٌؤدي الى زٌادة الارباح للشركات وعندما تزٌد تولد 

 الانتاج او التوسع وهنا ٌزٌد البٌع وٌولد الدخل وٌزٌد الدخل المومً 

 

                                                                                    الانكماشٌه :                                                                                                                  المالٌه السٌاسات  

هنا نفهم وحدة والاخرى عكسها تماما فهنا تؤدي الى نمصان الطلب الكلً هنا العكس تماما من السٌاسه المالٌه التوسعٌه أي 

                                                                                                                               Tأو زٌادة الضرائب   Gومن ثم خفض الناتج الكلً وذلن عن طرٌك تخفٌض الانفاق الحكومً 

(                                                                             البطاله وتعوٌضات الاعانات)والتحوٌلا   الضرائب  نوعٌن هً الالٌه المثبتات

:تلجاء الحكومة عادة الى زٌادة التحوٌلات وتملل من فرض الضرائب مما ٌؤدي الى زٌادة الدخل المتاح   الالتصادي الركود

                          )أي تزٌد من تحوٌل مبالغ للعاطلٌن مثل حافز او دعم بعض المشارٌع ببعض الاموال (                                                  التحوٌلات

                                                                                 :  هنا تملل التحوٌلات وتزٌدمن فرض الضرائب                                                                                     الالتصادي الرواج

 صادٌه                                                                                                                        الالت والدوره الالتصادٌه التملبات

        :                                                                                                              الالتصادٌه التملبات

غٌر مرغوب فٌها لانها تسبب تحرن الناتج المحلً الاجمالً بعٌدا عن مستوى الانتاج الكامن وهً تسمى بالدورة 

                                     (                                                                               وهبوطا صعودا الالتصاد تملبات الا ماهً الالتصادٌه الدورهالالتصادٌه )

الانتاج الكامن عند مستوى التوظٌف الكامل :هذا الصى انتاج ٌمكن الوصول الٌه باستخدام الموارد المتاحه أي                    

                       *الانتاج عند مستوى التوظٌف الكامل تكون الاسعار ثابته او ترتفع ارتفاع بسٌط                          

*اذا كان الالتصاد لرٌب من مستوى التوظٌف الكامل ترتفع الاسعار بشكل كبٌر                                              

                                                                                                                                    *الاجل المصٌر كٌشٌر الى الفتره الزمنٌه التً تتغٌر فٌها الاسعار بشكل طفٌف                                             

                                                                                                                                               

    الالتصادٌه الدورة مراحل                                                    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

مرحلة الانتعا  
ٌعنً بداٌة تحسن :

الالتصاد بشكل عام 
حٌث ٌبداء النشاط 
بالزٌادة وتؤدي الى 
الطلب الكلً وهذا 

مرغوب فً الالتصاد 
                        
                        
                        
                        

                 

مرحلة الرواج او 
 الازدهار 

تمثل اعلى نمطة فً 
الدورة الالتصادٌه 
وتتمٌز بأرتفاع اكبر 
فً مستوى الانتاج 
والاسعار والتشغٌل 
وهنا البطاله تكون 
 نسبتها منخفضه جدا

  مرحلة الركود
ٌتراكم المخزون نتٌجة 
تنالص الطلب الكلً 
وٌظهر عجز فً 

السداد عند الممترضٌن 
من البنون لمروضهم 
المستحمه مما ٌدفع 
البنون لاجراء 

الاحتٌاطات وتبداء 
بالتشددوتملٌل اعطاء 
المروض وٌكون هنان 
انكما  اذا بمٌت فً 

 الركود 

 مرحلة الكساد 
اذا بمً الركود فتره 
طوٌله اطول من 
مستوى الانتاج أي 
 اكثر من سنه        
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 اللقاء الثامن والتاسع
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ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 اللماء الثامن : 

 

 لطلب الكلً :

 هنان علالة عكسٌة بٌن المستوى العام للاسعار والكمٌة المطلوبة من السلع والخدمات  

 

 مٌل الطلب الكلً سالب 

 

 اسباب جعل مٌل الطلب الكلً سالب :

 

اذا ارتفعت النمود الحمٌمٌه انخفض المستوى العام للاسعارواذا انخفضت ارتفع المستوى العام للاسعار أي تمسم    0الثروة:1

دة النمدٌة على السعر الوح
 

 
                                                                                                                                                                   

 

زٌادة كمٌة النمود الحمٌمٌة تؤدي الى انخفاض سعر الفائدة الحمٌمً وبالتالً ٌزٌد الاستثمار لان اسعار الفائدة 0سعر الفائدة :2

 تعتبر تكلفة على المستهلن والمستثمر     

 

:هنان علالة عكسٌة بٌن مستوى الاسعار وزٌادة الطلب الكلً عندما ٌنخفض مستوى الاسعار ٌزٌد كمٌة  0التجارة الخارجٌة3

النمود الحمٌمٌه وٌؤدي الى انخفاض سعر الفائدة مما ٌجعل الطلب على العملة المحلٌة للٌل وٌنخفض سعر العملة مما ٌعنً 

 خفض  الشراء للسلع المحلٌة لان السلع الاجنبٌه ستكون مرتفعه 
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                                                                                                                                                  العوامل المؤثرة فً الطلب الكلً :                                                     

 أي ٌنتمل الطلب الكلً الى الٌمٌن او ٌنخفض وٌنتمل للٌسار

تخفٌض  –زٌادة النمود  –زٌادة الصادرات  –زٌادة الانفاق الحكومً  –زٌادة الاستثمار الثابت  –زٌادة الاستهلان الثابت 

 الضرائب 

                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                         ود الحمٌمً                                                                                                                   عرض النمود الاسمً وعرض النم

اما  عرض النمود الحمٌمً فهو هذا المبلغ ممسوم على  ريال فهذا المبلغ هو عرض النمود الاسمً 100مثلا لو كانت معً 

هنا نمسم  5المستوى العام للاسعار فلو كان المستوى العام 
   

 
 ريال 20فٌكون المبلغ الحمٌمً 

 

وٌؤدي الى انتمال منحنى الطلب bاو تخفٌض المستوى العام للاسعار mهً زٌادة عرض النمود السٌاسة النمدٌة  التوسعٌه :

                                                                                                                                 علىالكلً للا

وٌؤدي الى انتمال منحنى الطلب الكلً bوزٌادة المستوى العام للاسعار mهً تخفٌض النمود السٌاسة النمدٌة الانكماشٌة :

 سفلللا

 

 اللماء التاسع:

 

 العرض الكلً والعوامل المؤثرة فٌه

 والناتج المحلً الاجمالً الحمٌمً من السلع والخدماتbٌصف العلالة التً تربط بٌن المستوى العام للاسعار 

 

 منحنى العرض الكلً على المدى المصٌر عند كنز تكون على الكمٌات المنتجه وهو مٌل موجب    

 

 منحنى العرض الكلً على المدى الطوٌل عند الكلاسٌن تكون على الاسعار

 

:تكون عندما ٌتوازن الالتصاد عند مستوى اعلى من مستوى التوظٌف الكامل أي عندما ٌكون مستوى  فجوة الطلب التوسعٌة

 الناتج الفعلً التوازنً اعلى من مستوى الناتج المحتمل

 

 تحدث عندما ٌكون مستوى الناتج الفعلً التوازنً الل من مستوى الناتج المحتمل او التوظٌف الكاملفجوة الطلب الانكماشٌة:

 

تحدث نتٌجة انخفاض الاسعار مدخلات الانتاج أي عندما دمة العرض الاٌجابٌة او المفضلة )صدمة العرض التوسعٌة(ص

 ٌنتمل منحنى العرض الى الٌمٌن وهنا تكون زٌادة الانتاج وانخفاض الاسعار

                                                                                                                                                                                                  

تحدث نتٌجة ارتفاع اسعار مدخلات الانتاج او  (: صدمة العرض المعاكسة او غٌر المفضلة )صدمة العرض الانكماشٌة

                                          تراجع تكنولوجً                                                                                                               

 د التضخمً      أي انخفاض الانتاج وزٌادة الاسعار وهنا الركو

  

حدوث انخفاض فً  مثال من اسئلة السنوات:

صدمة ؟ أسعار المدخلات الإنتاج ٌؤدي الى

 عرض توسعٌة

أي من التالً ٌمثل  اسئلة السنوات:مثال من 

 سٌاسة نمدٌة انكماشٌه:

M تخفٌض    

𝑝𝐼1 

    ؟ كمٌة النمود الحمٌمة تساوي = مثال من اسئلة السنوات:
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 اللماء العاشر
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_____________________________________________________________________ 

 

 اللماء العاشر

 

          هً اجمالً اولائن الذٌن ٌعملون والذٌن لا ٌعلمون ممن هم فً سن العمل ولا ٌجدون العمل                                            الموة العاملة :

:تعطل عدد معٌن من الناس وهم ٌرغبون فً العمل ولا ٌعملون عند الاجر السائد اما المتماعسٌن عن العمل الذٌن لا البطالة 

               نه فلا ٌحسبون من ضمن البطالة                                                                                                 ٌبحثون ع

= معدل البطال
عدد العاطلٌن

اجمالً الموة العاملة
                                                                                                                        

                                                        انواع البطالة                                                                                                                

                                                      ء الركود لان الشركات تملل الانتاج وتملل عددالعمال                                                                            تحدث اثنا البطالة الدورٌه:

الفترة ٌترن عمله وفً الفترة التً  تظهر بشكل مؤلت أي عندما ٌتغٌر النشاط الى نشاط اخر ففً هذهالبطالة الاحتكاكٌة :

                                                                                                                                                                                         ٌبمى فٌها بدون وظٌفه هً فترة البطالة الاحتكاكٌة                                                                              

                                                                                                     :تنتج نتٌجة عدم تناسب المهارات والمدرات  التً تملكها العمالة مع متطلبات سوق العمل                                             البطالة الهٌكلٌة

                                                                    تظهر بعد المواسم أي موسم الحج والعمرة وغٌرها                                                                                 البطالة الموسمٌة : 

             =عدد العاطلٌن +عدد العاملٌن                                                                                                  اجمالً الموة العاملة

= نسبة الموة العاملة لعدد السكان
عدد العاطلٌن

 اجمالً الموة العاملة
                                                                                                             

%                                                         6% و4تعنً وجود معدل اعتٌادي للعاطلٌن وٌتراوح عادة بٌن  بطالة عند المعدل الطبٌعً:

:ٌتكون من البطالة الاحتكاكٌة والهٌكلٌة وعندما ٌكون معدل البطالة الدورٌه = صفر                      ٌعً للبطالةالمعدل الطب

اجمالً اولئن الذٌن  اسئلة السنوات:مثال من 

ٌعملون والذٌن لا ٌعملون ممن هم فً سن 

  الموة العاملة العمل وٌبحثون عن عمل ٌسمى:

 مثال من اسئلة السنوات:

البطالة الدورٌة مرتبطة 

عكسٌة: بالطلب الكلً بعلالة  

الالتصاد الأردنً ٌضم  مثال من اسئلة السنوات:

عاطل عن العمل  71111شخص ٌعمل و 711111

  %9 فان معدل البطالة فً الأردن: 2116فً سنة 
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                 اجراءات لتخفٌض معدل البطالة :                                                                                                

التخلص من الحد  –تملٌل التمٌز بالتوظٌف بأشكال المختلفة –تخفٌض معدل البطالة الهٌكلٌة  -ض البطالة الاحتكاكٌة  تخفٌ

  تحرٌر التجارة الخارجٌة من كافة المٌود                                                                                        –الادنى للاجور 

      السلبٌة الالتصادٌة للبطالة :                                                                                                  الاثار

                                                 *تنالص الانتاج والدخل )الانتاج ٌمل والدخل ٌنخفض اٌضا (                                                                      

                                   *الزٌادة فً معدلات البطالة تؤدي الى تراجع الطلب فً الالتصاد )وذلن نتٌجة تنالص الدخل او انخفاضه (                             

          كومٌه لسببٌن :                                                                                                               البطالة لها تأثٌر سلبً على اٌرادات الموازنة الح

الاٌرادات                                  G     T*تراجع مستوٌات التوظٌف تؤدي الى تخفٌض حصٌلة الضرٌبة أي تصبح النفمات

 *انخفاض الانتاج ٌزٌد البطالة وبالتالً تزٌد النفمات الحكومٌه الخاصه بمدفوعات التحوٌلات وبالتالً ٌزٌد عجز المٌزانٌة    

 

                                                                             ولد ٌنتج عن عدة اسباب :  :الارتفاع العام والملموس فً الاسعار التضخم 

زٌادة احد مكونات الانفاق المومً مما ٌؤدي الى زٌادة الطلب على السلع  –ارتفاع معظم تكالٌف الانتاج كأسعار المواد الخام 

                                                    اكثر من المعروض السلعً   mزٌادة كمٌة النمود المتداولة  –دون ان ٌرافك تلن الزٌادة الانتاج 

= معدل التضخم نفس لانون معدل النمو
الجدٌد المدٌم

المدٌم
                                                                                          

                          ٌحسب التضخم من خلال الرلم المٌاسً لأسعارالمستهلن وهو عادة ٌستخدم فً حساب معدل التضخم                                         

                                                                                                                               اثار التضخم    

            *تفٌد المدٌنٌن على حساب الدائنٌن أي اعادة توزٌع الاصول المالٌة                                                               

                                                            *فمد النمود وظٌفتها كمخزون للمٌمة واداة للادخار نتٌجة التضخم مما ٌؤثر على الاستثمار                                          

ملٌن والمتماعدٌن اصحاب الدخول الثابته                                                       *سوء توزٌع الدخل المومً على افراد المجتمع نتٌجة لتضرر فئات العا

                                                                                                                              انكما  الاسعار :   

                                                                هنا الدائنٌن هم المستفٌدون فً حالة انكما  الاسعار                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

  

مثال من اسئلة 

إذا  السنوات:

علمت ان مستوى 

العام للأسعار فً 

كان  2115سنة 

وأصبح فً  311

 2116عام 

فان  411ٌساوي 

 معدل التضخم:

1.333  

من الاثار السلبٌة  مثال من اسئلة السنوات:

  انخفاض الموة الشرائٌة للنمود للتضخم:

من الأسباب فً  مثال من اسئلة السنوات:

او  ارتفاع تكالٌف الانتاج حدوث التضخم:

او زٌادة  حد مكونات الانفاق المومًزٌادة ا

                كمٌة النمود المتداولة
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 اللماء الحادي عشر والثانً عشر

 )الاخٌر(
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______________________________________________________ 

 ي عشرحاداللماء ال

 

اما فً المدى الطوٌل ٌكون عمودي  وهو ذا مٌل سالبٌبٌن العلاله  العكسٌة بٌن معدل التضخم ومعدل البطاله :منحنى فٌلبس

 % ولٌس هنان تبادل بٌن التضخم والبطاله    6% و 4عند المعدل الطبٌعً للبطاله 

 

 %وتسعى لوجود اسعار جٌده(  3)ٌسعى الالتصاد الكلً الى عدم وجود تضخم الا بالحد المعموول وهذا الحد لا ٌتجاوز ال

 

سعار الصرف ومٌزان المدفوعات                                                             تحمٌك مستوٌات ممبولة من الاستمرار فً ا 

وهو استمرار اسعار الصرف لاسعار العملات لضمان استمرار التجارة  اهداف السٌاسة الالتصادٌة الكلٌة )هو احد اهم 

 لعمله (الخارجٌة لكً لا تتاثر عملٌة الاستٌراد والتصدٌر بتملبات اسعار ا

 

          مٌزان المدفوعات :                                                                                                             

                       هو شًء ٌدفع للخارج أي سجل لكافة العملات التً تجري بٌن الدول وبمٌة دول العالم                                                 

حساب التجارة )وهو جزء من الحساب الجاري وحساب التحوٌلات النمدٌة  –حساب الذهب  –حساب رأس المال   وٌشمل :

       ه  (                                                                                                                         الصافٌ

 مثال من اسئلة السنوات:

 منحنى فٌلٌبس ٌوضح العلالة

 العكسٌة بٌن معدل التضخم

  ومعدل البطالة
 مثال من اسئلة السنوات:

منحنى فٌلبس فً المدى 

  عمودي؟ الطوٌل ٌكون
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ٌحدث العجز او الفائض فً المٌزان عندما لا تتساوى لٌمة المدفوعات للخارج مع لٌمة المدفوعات للداخل العجز فً المٌزان 

:                                                                                                              انلانه ٌعنً خطٌر 

               جانب الدائن                                                                               اكبر منجانب المدٌن                                   

لٌمة المدفوعات للدخل                                                                                            اكبر منلٌمة المدفوعات للخارج                       

لع والخدمات                                                                               لٌمة صادراتنا من الس         اكبر منلٌمة مستورداتنا من السلع والخدمات         

 وهنا سعر صرف العمله  ٌنخفض لانه ٌمل الطلب على الريال وٌزٌد العرض   

 

                                                                                                                                     خداع النمود

 هو توهم الناس ان دخلهم زاد وهو فً الحمٌمه لد انخفض بنسبه معٌنه ولكن 

 خم لزٌادة دخل الناس%وٌرتفع التض11ٌتم خداعهم عن طرٌك ان ٌرفعو الدخل بنسبة 

%لان الموة الشرائٌه =15 
 

 
                                                                                                                        التضخم أي ان الزٌادة اكلتها الاسعار فً      

 

 

عدل الفائدة الاسمً اكبر من معدل الفائدة الحمٌمً                           عندما ٌكون  هنان تضخم متولع فأن ٌكون هنان م

             سعر الفائدة الاسمً = سعر الحمٌمً +معدل التضخم المتولع                                                                        

 دل التضخم الحمٌمً                                                                 مع –سعر الفائدة الحمٌمً= سعر الفائدة الاسمً 

 

الالتصاد ٌسنجٌب لانخفاض معدل النمو النمدي من خلال انخفاض معدل التضخم ومع تراجع التضخم   فً المدى الطوٌل :

    لاسمٌة تنخفض                                                                                                                 فأن المعدل  الحمٌمً للفائدة ٌعود الى لٌمة الاصلٌة ومعدلات الفائدة ا

معدل النمو ٌؤثر على اسعار الفائدة الحمٌمٌة فأذا انخفض معدل النمو المعروض ارتفع معدل الفائدة   فً المدى المصٌر:

                                                                                                                                                                      الحمٌمً الاسمً   
 

 

                                                                                                                                                                   العملات التً بحوزة الناس فً التداول خارج خزائن البنون +اجمالً ودائع الناس لدى البنون ٌتكون من :Msعرض النمود 

 

:العملات التً بحوزة الناس فً التداول خارج الجهاز المصرفً  +الاحتٌاطات الالتزامٌه و  تتكون منMBالنمدٌة  الماعدة

                الاحتٌاطات الاختٌارٌه الاضافٌه                                                                                               

 لان الاحتٌاطات هً جزءمن الودائع MBدئما اكبر من الماعدة النمدٌة  Msعرض النمود 

 

 

 

 

مثال من اسئلة 

 السنوات:

المستوردات السعودٌة 

من الخارج تعتمد 

دخول ؟على

  السعودٌٌن

 مثال من اسئلة السنوات:

ارتفاع التضخم فً البلد بنسبة 

% مع ارتفاع دخول  31

%  25الناس النمدٌة بنسبة 

  خداع النمود؟ ٌعرف بـ

سعر  مثال من اسئلة السنوات:

 الفائدة الحمٌمً ٌساوي؟

 مثال من اسئلة السنوات:

تتكون من       الماعدة النمدٌة : 

العملات التً بحوزة الناس فً 

التداول خارج الجهاز 

ات المصرفً + الاحتٌاط

  الإلزامٌة والاختٌارٌة الإضافٌة

التماء  مثال من اسئلة السنوات:

   MSمنحنى عرض النمود

النمود  مع منحنى الطلب على    

  سعر الفائدة؟ ٌحدد

 عرض مثال من اسئلة السنوات:

دئما أصغر من الماعدة  النمد     

خطا ؟        النمدٌة  

 

MB 

MS 
MB 

MD 
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___________________________________________________________________ 

 اللماء الثانً عشر 

                                                                                                                                                                   
                                        المؤثرة فً عرض النمود :                                                                                                       الجهات

 البنن المركزي –البنون التجارٌه  –الممترضون  –المودعون 

                                                                                                                                                              

                                                                     شرح  الاسهم الموجوده فً الدروس :                                                                    

                                              ↑ٌنخفض←       ٌؤدي الى    ٌرتفع 

 

 ادوات السٌاسه النمدٌه :  

                                                                                                                                                              

                                                                 تغٌر فً نسبة الاحتٌاطً النمدي الالزامً *فً حالة الركود الالتصادي :                              -أ

ملٌار لدى البنن المركزي وهنا البنن التجاري مجبر على ان ٌعطً  111نفترض مثلا ان هنان بنن معٌن ولدٌه لٌمة الودائع 

ا لاحتٌاطً اجباري داخل ملٌون ثم نأخذها ونحوله111% ٌطلع الناتج 11×1111%  فهنا نضرب 11البنن المركزي نسبة 

 ملٌون ٌستطٌع البنن التجاري أن ٌبمٌها داخله وٌمرضها للعملاء    911البنن المركزي وتبمى 

                                                                                                                           

                                                                                                                                *وفً حالة الركود الالتصادي :     

لناس ٌلجاء الى ٌلجاء البنن المركزي الى تحفٌز الالتصاد وٌزٌد من عرض النمود فً اٌدي الناس ولتمنح البنون المروض ل

%وبالتالً البنن التجاري الذي لدٌه ودائع العملاء لٌس مجبر 5% ٌخفضها ل11تخفٌض هذه النسبه أي اذا كانت هذه النسبه 

% فٌبمى له اصول وبالتالً تزٌد المروض وٌزٌد عرض النمود وتزٌد الطلب على 5×1111ملٌون أي  51الا على وضع 

 ج وٌزٌد النمو الالتصادي )سٌاسة نمدٌه توسعٌه (      السلع والخدمات وهنا ٌزٌد الانتا

 

                                                *الرواج الالتصادي :)سٌاسه نمدٌة انكماشٌة (                                                                                   

المروض )التسدٌدات( أي تنزل حجم المروض التً ترفع للناس والنمود بٌن الناس تمل أي تنخفض لدرة البنن على اعطاء 

 ولدرتهم على الانفاق تمل والطلب على الاسعار ٌمل وعندما ٌمل التضخم والاسعار هنا تحدث سٌاسه نمدٌه انكماشٌه    

 

                                                                                             سعر اعادة الخصم :                                                    -ب

هو سعر الفائده الذي ٌتماضاه البنن المركزي من البنون التجارٌه ممابل اعادة الخصم واورالها التجارٌه ممابل الراضها 

 الامول  

 

                                                                                                                         *فً حالة الركود :                         

لو كان هنان بنن تجاري وعندها نمص فً السٌوله فٌلجا الى البنن المركزي وٌمترض منه مبلغ بسعر فائده هنا البنن 

على الالتراض منه فانه ٌنمص سعر الفائده مثلا هنا البنن التجاري ٌاخذ من النن المركزي اذا كان ٌرٌرد ان ٌشجع 

%وهنا البنن 5%فٌموم البنن التجاري بٌمراض هذا البنن للعملا بفائده 2ملٌار بفائدة 111المركزي لرض مثلا بممدار 

                                                                                                                         التجاري لد ربح من هذه العملٌه)سٌاسه نمدٌه توسعٌه(                          
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                                                                                                       *الرواج الالتصادي :                                                                                                          

هنا العكس تماما اذا اراد البنن المركزي منح الائتمان والتوسع فهنا ٌرفع اسعاره وٌزٌز النسبه والبنون التجارٌه تحجم عن 

وٌنزل الانفاق الكلً فتنزل الاسعار وتكون هنان)سٌاسه نمدٌه الالتراض من البنن المركزي وهنا ٌنزل  عرض النمود 

 انكماشٌه( 

 

                             سٌاسة السوق المفتوح :                                                                                                         -ج

الى السوق اما بائع او مشتري لبعض الاوراق المالٌه)شهادات الاٌد اع واذونات سندات ٌمصد به ان ٌدخل البنن المركزي 

 الاخزنه(حٌث ٌتم التحكم بعرض النمد   

                                                                                                                                                    

ٌاخذ من النالس الاوراق المالٌه وٌعطٌهم نمود وهنا ٌزٌد عرض النمد وعندما ٌزٌد ٌكون  *ولت الركود الالتصادي

 هنا)سٌاسه نمدٌه توسعٌه(                                  

بتالً تكون )سٌاسه :هنا ٌسحب السٌوله عن طرٌك اصدار وبٌع الاوراق المالٌه وتمل عرض النمد و *الرواج الالتصادي

نمدٌه انكماشٌه( وبتالً ٌعٌد البنن المركزي وسطة هذه السٌاسه النمدٌه غٌر المباشره التوازن بٌن المعروض السلعً 

 والمعروض النمدي     

 

                                                                                                                                                    نموذج سوق النمود :  

*نمود سلعه تباع وتشترى علٌه طلب وعرض فهً تعتبر سلعه التماء العرض على النمود مع الطلب على النمود ٌحدد سعر 

                                                                                 النمود أي سعر الفائده                                                                       

*وكل ماكانت كمٌة الطلب اكبر من العرض علٌها هنا ٌزٌد سعر النمود والعكس كلما كان كمٌة الطلب على النمود الل من 

                                                                                                                 العرض علٌها كلما لل سعر النمود                                     

                                                                         *وكل ماكانت الكمٌه المطلوبه تساوي الكمٌه المعروضه فهذا ٌسمى سعر التوازن                                                      

ٌجب ان ٌموم البنن المركزي باحد الادوات بزٌادة عرض النمود وهنا سعر الفائده ٌمل والاستثمار ٌزٌد أي  *المدى المصٌر:

                                             بٌنهم علاله عكسٌه سعر الفائده والاستثمار                                                                                     

هنا عرض النمود لا ٌاثر على الانتاج بل فمط على الاسعار لان الالتصاد ٌعمل عند مستوى التوظٌف  *المدى الطوٌل:

 الكامل

 على النمود 

 : النمود على الطلب دوافع

  المعاملات لغرض النمود على الطلب-1

  الاحتٌاط لغرض النمود على الطلب-2

  المضاربه لغرض النمود على الطلب-3
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 ( فمط والاحتٌاط المعاملات لغرض ٌكون النمود على الطلب تمول) الكلاسٌكٌة المدرسه

 ( المضاربه لغرض وأضاف والاحتٌاط المعاملات لغرض انها تمول) الكنزٌه

     والفائدة السند سعر بٌن عكسٌة علالة ٌوجد
لٌمة الفائدة الثابتة

سعر الفائدة السولً
 

 

  وسائله بالنمود للاحتفاظ البدٌلة للفرصه تكلفة ممٌاس هً: السولً الفائدة سعر

  اخرى أصول شكل على بالنمود الاحتفاظ خلال من علٌه الحصول ٌمكن الذي العائد: بالنمود للاحتفاظ البدٌلة للفرصه تكلفة

  السولً الفائدة سعر➗الثابته الفائدة لٌمة= السند سعر

  صحٌح والعكس للارتفاع السندات أسعار وتمٌل ٌزٌد السندات على الطلب فأن كمشتري المركزي البنن ٌدخل عندما

 ( اعلى اي الٌمٌن الى الطلب منحنى تنمل( النمود على الطلب عوامل

  للاسعار العام المستوى زٌادة

  الحمٌمً الاجمالً المحلً الناتج فً زٌادة

  النمود على الطلب تملل التً العوامل

  للاسعار العام المستوى انخفاض

 الحمٌمً                                                                                                                    الاجمالً المحلً الناتج فً انخفاض

 

 تأثٌر السوق النمدي بالسوق الحمٌمً )سوق الانتاج(

 

 السٌاسة التوسعٌة:

 الطلب فٌؤدي الى زٌادةالاستثمار الذي ٌؤدي الى  زٌادةسعر الفائدة وٌؤدي الى انخفاض عرض النمود تؤدي الى  زٌادة 

 الانتاج زٌادة

 السٌاسة الانكماشٌة :

الطلب فٌؤدي الى  انخفاض الاستثمار وٌؤدي الى انخفاضسعر الفائدة ٌؤدي الى  زٌادة عرض النمود ٌؤدي الى انخفاض

 الانتاج انخفاض

 


